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1.                                   

1.1   𝟓𝟓
𝟐𝟐
− 7

2
× 3

5
= 5

2
− 21

10
= 5 (×5)

2 (×5) −
21
10

= 

                                          = 25
10
− 21

10
= 

                                          = 4 (:2)
10 (:2) = 

                                          = 2
5
 

1.2 5
4

: 3
2

+ 2
3

= 5
4

× 2
3

+ 2
3

= 10
12

+ 2 (×4)
3 (×4) = 

                                           = 10
12

+ 8
12

= 

                                           = 18 (:6)
12 (:6) = 

                                           = 3
2
 

1.3 1 − �1
2

: 5
3
− 0,2� × 6 = 1 − �1

2
× 3

5
− 2

10
� × 6 = 

                                      = 1 − � 3
10
− 2

10
� × 6 = 

                                             = 1 − 1
10

× 6 = 

                                             = 1 (×10)
1 (×10) −

6
10

= 

                                             = 1 − 6
10

= 

                                             = 10
10
− 6

10
= 

                                             = 4 (:2)
10 (:2) = 

                                             = 2
5
 

      1.4 
7
4
3
2
− �2 (×2)

3 (×2) + 1 (×3)
2 (×3)

� = 7×2
4×3

− �4
6

+ 3
6
� = 

                                               = 14
12
− 7(×2)

6(×2) = 

                                               = 14
12
− 14

12
= 

                                               = 0 

2. Total de sumo comprado pela Fátima: 4 × 1 1
2

= 4 × 3
2

= 12
2

= 6 𝑙𝑙 

     Número de copos cheios de sumo: 6 ∶ 1
5

= 6 × 5 = 30 

     A Fátima conseguirá encher 30 copos de sumo. 
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3. Opção [B] 

    1 
2

: 3
5
− 1

2
× 3

2
= 1 

2
 × 5

3
− 3

4
= 5 (×2)

6 (×2) −
3 (×3)
4 (×3) = 

                                                  = 10
12
− 9

12
= 

                                                  = 1
12

 

    O inverso de 1
12

 é 12. 

                                                             

4. Moedas portuguesas: 1
4

× 360 = 360
4

= 90 

    Moedas espanholas: 1
3

× 360 = 360
3

= 120 

    Restantes moedas: 360 − (90 + 120) = 360 − 210 = 150 

    Moedas francesas: 2
5

× 150 = 300
5

= 60 

    O Hugo tem 60 moedas francesas. 

 

5. Parte do percurso feito pelo Fernando de bicicleta e a correr:  1(×3)
4 (×3) + 2 (×4)

3 (×4) = 3
12

+ 8
12

= 11
12

 

     Parte do percurso a nadar: 12
12
− 11

12
= 1

12
 

 

 

 

O Fernando percorreu no total 12 × 1500 = 18 000m = 18 km. 

 

6.  

6.1 34 × 3 × 32 = 34+1+2 = 37 

6.2 82 × 2 ∶ 42 = (23)2 × 2 ∶ (22)2 = 26 × 2 ∶ 24 = 27: 24 = 23 

 

7.  

7.1 Figura A 

            263: 133 = 23 cm 

            22 × 2 = 23 cm  

            𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝑙𝑙 × 𝑙𝑙 = 23 × 23 = 26 = 64 cm2 

 

           
 

 

1500 m 
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7.2 Figura B 

       𝑐𝑐 = 24 × 34: 62 = 64: 62 = 62 cm 

       𝑙𝑙 = 32 × 42: 62 = 122: 62 = 22 cm 

       𝐴𝐴𝐵𝐵 = 𝑐𝑐 × 𝑙𝑙 = 62 × 22 = 122 = 144 cm2 

 Figura C 

       𝑏𝑏 = 63 × 62: 35 = 65: 35 = 25 cm 

       ℎ = 189: 186: 93 = 183: 93 = 23 cm 

       𝐴𝐴𝐶𝐶 = 𝑏𝑏×ℎ
2

= 25×23

2
= 28

2
= 27 = 128 cm2 

 O polígono C tem o dobro da área do polígono A (2 × 64 = 128). 

 

8. Opção [D] 

    432 × 4 ∶  (42)3 = 49 × 4 ∶ 46 = 410: 46 = 44 

 

9. Opção [B] 

     Base do paralelogramo: 1

�23�
2

: �13�
2 = 1

�23�
2

× �31�
2 = 1

�63�
2 = 1

22
 = 1

4
 cm 

     Altura do paralelogramo: 3
8
− �1

2
�
2

× 1
2

= 3
8
− �1

2
�
3

= 3
8
− 1

8
= 2 (:2)

8 (:2) = 1
4
 cm   

     Área do paralelogramo: 𝐴𝐴 = 𝑏𝑏 × ℎ = 1
4

× 1
4

= 1
16

= 1
2×2×2×2

= �1
2
�
4

cm2 

 

10. �5
3
− 1�

4
: �2

3
�
3
− �1

2
�
2

× 2 = �5
3
− 3

3
�
4

: �2
3
�
3
− �1

2
�
2

× 2 = 

                                                        = �2
3
�
4

: �2
3
�
3
− �1

2
�
2

× 2 = 

                                                        = 2
3
− 1

4
× 2 = 

                                                        = 2 (×4)
3 (×4) −

2 (×3)
4 (×3) = 

                                                        = 8
12
− 6

12
= 

                                                        = 2 (:2)
12 (:2) = 

                                                        = 1
6
 

 

11. Opção [B] 
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12.  

 
 

13. 

13.1 𝐴𝐴𝑂𝑂�𝐵𝐵 = 360°: 5 = 72° 

13.2 

a) É o ponto B.             b) É o ponto D. 

13.3 É o ponto C. 

 

14. 

 
 

15. Opção [B] 

       360° − 150° = 210° 

 

16. 

16.1 As figuras A, C, D, E, F e H. 

16.2 As figuras B, D, E, F e H. 

16.3 As figuras D, E, F e H. 


